

LA VERDAD

Diario político de noticias é intereses generales

Año XXII

PRECIOS DE SUSCRIPCION	
En Tortosa, al mes.	1 Pesetas
Fuera, trimestre.	3 »
Extranjero, id.	7 »
Anuncios y comunicados, á precios convencionales.	

TORTOSA
Lunes 17 Febrero de 1902

PUNTOS DE SUSCRIPCION
En la imprenta, Administración del periódico, librería de D. Arturo Morera, y en casa de nuestros corresponsales.—La correspondencia al director.—No se devuelven los originales.

Núm. 37

FRACASO COMPLETO

El esfuerzo antimonárquico y revolucionario de *El País*, esfuerzo que por nuestra parte no dudamos en calificar también de antipatriótico, pues dado el estado en que España se encuentra traición á la patria hará quien quiera que fuere que intente aumentar la perturbación y el desorden, manteniendo la intranquilidad de los espíritus, y abogando por la perturbación de las conciencias, ese esfuerzo repetimos, se ha estrellado en tierra extranjera, como se estrelló en terreno nacional en cuanto que el Gobierno se decidió á no serlo solo de nombre para delitos que condena la Constitución del Estado.

La republicana Francia al practicar el vacío en rededor del revolucionario periódico español; al acoger sus desplantes y salidas de tono con la más supina indiferencia, ha dado una prueba de serenidad de criterio y elevación de miras que hemos de admirar los verdaderos españoles y agradecer los que nos limitamos el patriotismo al terruño, sino que unido á su amor sentimos palpar en nuestros corazones los de la religión, la monarquía legítima, el orden social y, en una palabra, las gloriosas tradiciones patrias que nos honramos en recordar y nos esforzamos por continuar, pese á las desgracias y tremendas catástrofes sufridas, que han podido conmover profundamente nuestro ánimo pero no abatirlo ni dominarlo.

Al propio tiempo la republicana Francia ha dado una lección dura, cuanto merecida, al monárquico Gobierno español del señor Sagasta.

En efecto, necesitó este para despertar de su mansedumbre y debilidad para con la revolucionaria publicación, que la prensa en masa imparcial y sensata, elevará constante clamoreo indicando el peligro y denunciando el delito. Necesitó que en el Parlamento se produjeran escándalos impropios de la seriedad del templo de la legislación. Necesitó que la Corte de España hubiera que denunciar discursos, se oyeran gritos subversivos y se produjeran manifestaciones públicas contrarias al régimen.

La sola presencia de un declarado enemigo de las instituciones de España por Francia reconocidas y respetadas, ha sido, en cambio, bastante para que el Gobierno francés

le recibiera con el desdén que se merece el hijo que se expatria para conspirar mejor contra la madre patria.

Celebremos el fracaso.

Aproveche el Gobierno la lección.

En cuanto á los que han dado lugar á que se patentizara el desprecio de los extraños después de haber sufrido la indiferencia de los propios, en el pecado llevan la penitencia.

Que no es floja.

CUESTIÓN TERMINADA

Dos cartas

Sin comentario alguno por nuestra parte, reproducimos los siguientes documentos:

«Sres. D. José Muro y don Francisco Fernández Bernal.

Distinguidos amigos: Doy á ustedes las gracias por el honor que han hecho actuando en mi representación para ventilar la cuestión que tengo pendiente con el Sr. Silvela.

Las especiales circunstancias que rodean este asunto obliganme á no considerarlo terminado con el acta suscripta por ustedes. Hay en ella manifestaciones con las que no estoy conforme, más por la forma que por el fondo, y aunque reconozco la lealtad y caballerosidad muy explicable, y que en cuestiones de honor no es discutible, me impone el deber de continuar las gestiones comenzadas.

Con la seguridad de que en este actitud mia no hay para ustedes la menor molestia, les doy la de mi respeto y estimación. Suyo afectísimo amigo, que besa sus manos,—VICENTE BLASCO IBÁÑEZ.»

«Sr. D. Vicente Blasco Ibáñez.

Muy señor nuestros. En las primeras horas de la mañana de hoy hemos recibido una carta de usted, sin fecha, manifestándonos su resolución de continuar las gestiones comenzadas (en nuestro concepto definitivamente terminadas) en el asunto con el Sr. Silvela.

No basta que reconozca nuestro leal y caballeroso proceder en su representación. Invoca usted para no aceptar las consecuencias del acta levantada y firmada por ambas partes su susceptibilidad, y nosotros creemos que no puede tenerla sin inferirnos un agravio, porque los

poderes que nos otorgó fueron absolutos, porque nada se hizo por nosotros sin contar previamente con usted, y porque al entregarle anoche el acta se limitó sólo á observar que hubiera deseado ver en ese documento el nombre del que, según usted, fué el autor del ataque dirigido al Sr. Silvela, observación debidamente contestada por nosotros en el momento mismo de oirla, pero sin decirnos ni insinuar siquiera su propósito de no conformarse con nuestra gestión.

El acto por usted realizado después es insólito. Acaso la opinión crea al conocerle que nosotros nos equivocamos aceptando la representación de persona que no tiene cabal idea de los deberes que imponen las leyes del honor en estos casos. Al juicio de esa opinión sometemos la conducta de usted y la nuestra.

Sus afectísimos seguros servidores,—FRANCISCO FERNÁNDEZ BERNAL.—JOSÉ MURO.

Madrid 13 de febrero de 1902.

Del *Heraldo*:

«Poco después de las tres llegaron ayer al Congreso los nuevos padrinos del Sr. Blasco Ibáñez, y conferenciaron con el Sr. Silvela.

El jefe de la Unión conservadora les manifestó muy cortesmente que el acta suscripta por cuatro caballeros era para él un fallo que no tenía el derecho de examinar siquiera. Si el Sr. Blasco Ibáñez tiene otro criterio, no es el Sr. Silvela quien ha de tramitar ni admitir sus reclamaciones.

Los Sres. Wesolowski y Riquelme, que fueron los nuevos padrinos del Sr. Blasco Ibáñez, han escrito á éste una carta dándole conocimiento del resultado de su entrevista con el Sr. Silvela.

El Sr. Blasco Ibáñez, en carta dirigida á un colega, termina diciendo:

«En vista de los documentos copiados, doy por terminada, la cuestión, y me acojo al fallo de la opinión pública, lamentando tan sólo no haber podido solucionar en otra forma este enojoso asunto.»

Los sucesos de Barcelona

Comunican de Barcelona que á las cuatro de la tarde del 15 un grupo de 20 huelguistas asaltó un taller de fundición, hiriendo á cuchilladas al dueño.

El estado de éste es grave.

Otros huelguistas en número de unos dos mil, salieron del Centro Obrero, dirigiéndose á la calle de Argente, donde se había de verificar el deshaucio de un huelguista, por falta de pago.

Viendo los huelguistas que no llegaba el juzgado, se encaminaron á Gracia, encontrándose con cuatro compañeros que llevaban amarrados la policía.

Cuando la policía conducía á los detenidos, vióse de pronto envuelta por un numeroso grupo de huelguistas que la emprendieron á tiros y palos contra los guardias. Estos cargaron sable en mano contra el grupo ahuyentándolo hácia la plaza de Urquinaona.

Los huelguistas volvieron á atacar á la policía pretendiendo libertar á los compañeros detenidos. Entonces sonaron muchos disparos y cayeron numerosas piedras sobre los guardias.

Viendo éstos que los detenidos iban á escapárseles, se metieron unos y otros en un portal, cerrando la puerta por dentro. Los huelguistas atacaron entonces la casa, y derribando tres tableros de la puerta, entraron.

La policía se parapetó en la escalera resistiendo el ataque de los amotinados; pero los detenidos huyeron.

En esto llegaron refuerzos de policía y guardia civil, salvando á las parejas de orden público que se hallaban dentro de la casa.

La fachada está acribillada de balazos, pues se hicieron mas de sesenta disparos, sin contar los tiros que disparó al aire la Benemérita.

Hay muchos contusos. Mientras se desarrollaron estos sucesos cerráronse las tiendas, y hubo carreras y sustos, cundiendo una alarma espantosa, pues todos creían que habían estallado serios desórdenes dentro de la ciudad.

Tagalos y yanquis

Declaraciones de Schurman.

En los Estados Unidos han producido cierta sensación las declaraciones hechas por el señor Schurman, presidente que fué de la Comisión de Filipinas.

Dicho señor sostuvo que el Archipiélago no debe ser incorporado en manera alguna á los Estados Unidos,

y que no habrá más remedio que permitir el establecimiento de una República independiente.

Recordó las promesas de MacKinley sobre el particular.

Dijo que los partidarios de la anexión son los misioneros protestantes y los especuladores, que sueñan en propagar su influencia por el Archipiélago.

Expuso claramente las dificultades de conservar las islas, cuya ocupación cuesta a los Estados Unidos una cantidad que no baja de 150 millones de dólares anualmente.

Afirmó que se tardaría mucho tiempo en dominar por completo a los naturales, que rechazan actualmente la soberanía americana.

Demostó que, a pesar de los esfuerzos que se han hecho para fomentar el comercio entre aquel país y la América del Norte, los resultados han sido de escasa importancia.

Los periódicos opuestos a la anexión creen que el presidente de los Estados Unidos, en vista de las opiniones expresadas por el Sr. Schurman, confirmadas por los hechos, acabará por modificar su política respecto de la cuestión filipina.

Crónica

Negociación de libramientos

Hace pocos días denunciábamos dos hechos gravísimos, puestos en circulación por íntimos allegados del alcalde que presumen de bien enterados de lo que pasa en el seno de la situación, por más que se procura conservarlos ocultos.

Refiérese el primero, a la salida para Tarragona de 4.000 pesetas que no han llegado todavía, hecho que desmiente, con una suavidad impropia de sus costumbres, el *Diario de Tortosa*, y que no sabemos si lo niega por carta de más ó por carta de menos, porque falte en el relato algún detalle para precisarlo con exactitud ó porque no esté en autos el órgano de la situación, como no lo estaba al afirmar que había brigadas de cincuenta hombres, y que se habían pagado el contingente provincial y los premios de la feria-concurso.

De todos modos, el hecho no tiene en sí verdadera importancia para fijar los grados de moralidad de nuestros moralizadores. Es un abuso de confianza á que todos estamos expuestos, dado que no sea el cobro por el interesado de su participación en alguna *operación financiera*.

El segundo hecho denunciado es de inmensa gravedad, gravedad que aumenta con el silencio del *Diario*, que nos hace creer que fuimos perfectamente informados por los íntimos y allegados del alcalde.

Trátase de una *operación financiera*, en virtud de la cual se han pagado libramientos adquiridos á un precio reducido, el que más al trein-

ta y seis por ciento, entre los que figuran por algunos miles de duros los procedentes de la empresa del gas; en una palabra, que se ha repetido al por mayor aquel *momio* de cuando D. Manuel Domingo y Manuel exdepositorio municipal saldó su desfalco, procedente de haberse comido los fondos municipales.

Desde aquella fecha, es ya público y notorio, que los caciques tienen un medio expedito de robar y robar sobre seguro, sin que los tribunales ni nadie puedan atentar á su honra inmaculada. Se adquieren al efecto libramientos de la clase de incobrables ó poco menos, el poseedor los cede con enorme descuento, mas claro, por lo que quieren darle, infunde el comprador ó adquirente para que se le paguen y obtenida la orden hace estampar en las columnas de algún periódico la buena marcha administrativa de la situación, acusando á la anterior de no haber pagado el alumbrado público; y con esta audacia se hermanan el agio con la moralidad, insultando todavía á los honrados que no siguieron el camino de la rapiña.

Los órganos de las *grandes agrupaciones* sino aplauden callan, ante estos gravísimos escándalos. ¿Y como no, si los sancionaron antaño al aprobar á D. Manuel Domingo y Manuel su famosa *operación financiera*?

De modo que aquí los caciques pueden robar á la luz del día en la seguridad, que si nosotros no levantamos el velo nadie ha de echarles en cara su indigna conducta.

Vivimos en un convencionalismo admirable. Se enriquece un cacique por medio ilícitos, pero salvando las apariencias, pues ya lo tenemos convertido en personaje, mucho más, si reviste su pecho con medallas, vá con mirada compungida á las procesiones y pertenece á unas cuantas cofradías.

Guárdese, en cambio alguna desdichada mujer, viuda y con hijos, de recojer algún fajo de leña en propiedades adquiridas con el robo, la usura, el agio y la estafa, que sinó la vereis bien luego por tránsitos de la guardia civil conducida con su prole para que la Audiencia provincial falle sobre su enorme delito, regresando después por iguales tránsitos para cumplir la sentencia condenatoria.

Eco il mondo.

La facilidad, seguridad é impunidad de tales *operaciones financieras* no pueden ser mayores. Libramientos á cargo de las arcas municipales, de la índole de los que nos ocupamos, puede un alcalde de ancha conciencia expedirlos á todas horas; cartas de pago de contingente provincial á cargo de nuestra depositaria las hay en abundancia. Recordamos á este propósito, que durante la situación conservadora se nos presentó un intermediario ofreciéndonos *para hacer boca*, una de veinte mil pesetas por diez mil, añadiendo, para salvar nuestra susceptibilidad, que el beneficio podíamos destinarlo á obras de caridad. No necesitamos

añadir, porque afortunadamente la mayoría del público sabe distinguir, que ni entonces ni nunca situación alguna conservadora ha cometido estos agios, lo cual no ha obstado para que los caciques ladrones, hayan escrito ó inspirado las más infames calumnias contra nuestros amigos, con el afán de aniquilarles y destruirles, porque limpia su conciencia son los únicos que pueden hacer público quienes roban y de qué manera roban, por más que llamen á su administración *clara, honrada, diáfana y transparente*.

Ya llegará el día, como llegó para el depositario desfalcado, que la luz penetre en los antros municipales, ya llegará el momento de descubrir con todos sus detalles la importancia de tales *operaciones financieras*.

Entre tanto, siga su curso la procesión. Hágase el juego al caciquismo imperante, unos, con la complicidad del silencio; otros, con la participación en el negocio; otros, por las piltrafas que reciben; otros, porque sancionaron operaciones iguales; otros por si les llega el turno para repetirlos y otros con su necia estupidez, dedicada á discursar sobre pequeñeces, mientras dejan lesionar los intereses de Tortosa.

Y luego los que así contribuyen á la desmoralización general, fingirán asustarse ante un carnaval más ó menos *gresquero*, que, no mejora en verdad las costumbres, pero que tampoco esparce simiente de anarquistas, ateos y libertarios, como los caciques mogigatos que, con burdas sutilezas de ingenio, adquieren una fortuna fundada sobre cartas de pago y libramientos obtenidos con enormes descuentos.

¿Y Tortosa presencia impasible como la saquean!

La máquina del parque

Hállase en el mayor abandono y al raso junto á la *simpática* perforación ideada por el señor alcalde en el ensanche del Temple.

Y todavía nos pregunta el *Diario* donde está el abandono, la negligencia y la desidia de la actual administración.

Recuerde el país, como la cuidaron los conservadores al trasladarla á Remolinos construyendo una casilla que la resguardara de la lluvia y el polvo.

Ahora.... como *Rodriguez no tiene un cuarto*....

La simpática

El *Diario de Tortosa*, no ha comprendido la fina ironía de *El Ebro* al elogiar su reparación, que califica de *obra con tanto empeño emprendida*, como si se tratase del Istmo de Suez ó del Canal de Panamá.

El colega integrista tiene el don de hacer caer la baba de gusto al *Diario de Tortosa*, que le ha expedido en pago patente de ser mas ilustrado é imparcial que nosotros y no sentirse *hidrófobo*.

Nos dice además, *inquietos que pertenecemos al grupito de los irreflexivos*. Esto de *inquietos* es le der-

nier mot de la literatura madapolámica. Y nos place.

Desgracia

Estando trabajando en su finca de la partida de Pimpí y puesto denominado *Cova den Rubí* el labrador Antonio Cid Barberá, que vivía en el inmediato arrabal de Jesús, tuvo la desgracia de que se desprendiera una piedra de gran tamaño dejándolo muerto en el acto.

Defraudador y denunciador

Dice el *Diario de Tortosa*:

«Llamamos la atención de los dignos señores abogados del Estado, acerca los Notarios que se encargan de presentar escrituras en la liquidación de derechos Reales, y gestionarlas por medio de sus dependientes, no pagando la contribución como agentes de negocios: esto es una defraudación que no debe tolerarse.

«Al mismo tiempo, nos consta que hay agentes intrusos ó clandestinos que también se ocupan en asuntos de derechos reales, á ciencia y paciencia de los señores abogados del Estado, y para evitarlo, precisa que les exijan la matrícula de agentes de negocios, porque de otro modo, pondremos los puntos sobre las *ies*.»

Quando hay tantos defraudadores de la contribución industrial, no nos parece muy correcto que un periódico se convierta en denunciador de determinadas clases, y más, cuando él ha defraudado al Estado, como se lo hemos tenido que recordar varias veces.

Pero ciertas gentes creen que todo les es lícito.

Choque

En la madrugada de ayer y á menos de un kilómetro de esta estación del ferrocarril, tuvo lugar un choque entre el tren correo número 1721 que salió para Barcelona y la máquina piloto que regresaba de Amposta.

Resultaron con contusiones de escasa importancia siete pasajeros y el maquinista señor Cuenca, y con una herida en el pie de pronóstico reservado el fogonero señor Bayló.

Todos fueron curados inmediatamente por el ilustrado médico de la compañía D. Eduardo Domingo y atendidos con especial solicitud por todos los empleados de la misma.

La escasa fuerza que llevaban las locomotoras favoreció para que el choque no fuese de más consecuencias.

Atribúyese el hecho á que el jefe de noche de la estación, con el fuerte viento que soplabá creyó haber visto cruzar por las otras vías la locomotora piloto y dió la salida.

Clasificación de soldados

En cumplimiento de lo dispuesto por el artículo 77 de la vigente ley de reclutamiento, el domingo día 2 del próximo mes de Marzo, á las ocho, dará principio en el Salón de Sesiones de estas Casas Consistoriales el acto de la clasificación de sol-

dados de los mosos comprendidos en el alistamiento y sorteo para el reemplazo del presente año, en cuyo acto expondrá dichos interesados todos los motivos que les asistan para eximirse del servicio militar, no pudiendo ser atendida ninguna excepción que no se alegue entonces.

Al propio tiempo se advierte á los referidos, á fin de que no incurran en responsabilidad, que los que no se presenten personalmente al mencionado acto, serán declarados prófugos, á menos que estén dispensados de verificarlo con arreglo al artículo 95 de la citada ley ó que justifiquen la imposibilidad de concurrir al mismo, debiendo en tal caso hacerse representar por otra persona.

Reclutas

Mañana en el tren correo de las 11:55 llegan á esta plaza y para incorporarse á este destacamento 117 reclutas procedentes de Tarragona.

Santos Dumont

Un telegrama de Mónaco da cuenta de un nuevo fracaso en las experiencias del Sr. Santos Dumont.

En la tarde de anteayer ascendió el globo para evolucionar como otras veces por encima del mar.

A lo mejor estalló el globo y fué á caer rápidamente en la bahía, enfrente del Hôtel del Ermitage.

La fortuna, propicia del aeronauta, ha hecho que también haya salido esta vez del grave accidente sin lesión alguna.

Floricultura y horticultura

En el establecimiento de nuestro amigo el inteligente horticultor don Pedro Marsal, situado en el huerto de Alfonso, arrabal de S. Vicente camino del Codoñés y á corta distancia de la carretera de Castellón, encontrará el público árboles frutales y de adorn de todas oclases, plantas propias para jardines y cuantas variedades de bulbos y cebollas se deseen lo propio que plantas criadas en macetas propias para habitaciones.

El señor Marsal muy conocido en esta ciudad, por el esmero y baratura con que atiende los pedidos que se le hacen, al establecer en esta ciudad un criadero y sucursal de los de Reus, presta un servicio á este país y á la agricultura.

Recomendamos visiten dicho establecimiento seguros de que han de quedar satisfechos en clases y precios.

El coloso aragonés

Se exhibe en la Plaza de la Constitución.

Llámase Domingo Torres, natural de Magallón, provincia de Zaragoza, edad y pesa 191 kilos y de estatura un metro y 80 centímetros.

TRUJALES

Se alquilan trujales modernos en la Ampolla. Darán razón en el almacén de D. Martín Gilabert, calle del Temple de esta ciudad.

Oficial barbero

Se necesita uno que sepa bien su obligación en el gabinete de barbería de Eusebio Centelias, sita en la Calle del Angel 7.

Un proyecto estupendo

Las cataratas del Niágara pueden alumbrar Londres, París y Madrid, y guisar la comida de ocho millones de personas.

Tal es último y maravilloso invento de Nicolás Tesla.

Hoy el Niágara envía su poderosa fuerza á la ciudad de Buffalo, que dista 22 millas de las cataratas, é impulsa los tranvías de Baltimore.

Y dice Tesla:

¿Por qué esa fuerza no hemos de traerla, por ejemplo, á través del Atlántico para utilizarla si no es necesaria?

El gran inventor puso manos á la obra, y de sus estudios dedujo la posibilidad de transmitir poderosas corrientes eléctricas á enormes distancias sin la menor pérdida.

Si el descubrimiento de Tesla no es un sueño, producirá una verdadera revolución en la industria.

En 1891 se demostró en Francfort que 140 caballos de fuerza podrían caminar por tres hilos de cuatro milímetros de diámetro desde los saltos del Nechar hasta Sauffen, ó sean 117 millas.

Hoy los saltos del Tívoli alumbran á Roma desde 16 millas de distancia.

La dificultad de la empresa estribaba en la pérdida de potencia que se experimenta en los recorridos enormes.

Pues bien; Tesla ha resuelto este problema y cree que ya no hay límites para la distancia á que se pueden enviar corrientes eléctricas terribles.

Hace algunos años los profesores ingleses Dewar y Fieming realizaron una serie de experiencias sobre las condiciones de los metales á muy bajas temperaturas, y recientemente descubrieron que los metales enfriados con aire líquido sufrían gran reducción en la resistencia eléctrica y gran aumento de conductibilidad.

Pues bien: á este procedimiento apela Tesla para que los hilos puedan llevar íntegra la fuerza á grandes distancias, colocándolos bajo tierra ó á través del Océano.

Un delgadísimo tubo de metal capaz de resistir presiones de 300 atmósferas, será el utilizado para transmitir las corrientes. Por ese tubo circularán gases helados á 200 grados centígrados, que neutralizarán el calor generado por el paso de la electricidad.

El coste de la nueva instalación, á juicio de Tesla, será inferior al de los modernos cables.

Hojas de un album

La opinión pública

Cuento

A la calle salió Juan buscando una ropería, porque cierta pulmonía le gritó: «¡Tumba ó gabán!»
«Facilmente me conpongo...

(deca al ir á la tienda)
...en cuanto vea la prenda, pido, pruebo, pago y pongo.»
Pero brotó en lo profundo de su cráneo, casi huero, una idea, y dijo: «Quiero consultar con todo el mundo,»
Halla á su amigo Ramón que, razonando el consejo, dice: «Chico, en tu pellejo, yo me compraba un bastón,»
A pocos pasos de allí oyó: «¡Compré usted un botijo!»
Luego otro amigo le dijo: «¡Cómprame botas á mí!»
Quién le propuso un tintero; quién le aconsejó un armario; uno dijo: «Un diccionario,» otro: «Un perro ratonero...»
La opinión pública, en fin, tanto influyó sobre Juan, que, en vez de comprar gabán, volvió... ¡con un violín!
Y exclamaba, muy triston, tiritando en el invierno: «¿La opinión pública? ¡Cuerno, con la pública opinión!»

LEOPOLDO CANO.

Telegramas

Madrid, 16.

Tribunales de honor

El tribunal de honor que ha de fallar en la cuestión pendiente entre los señores Blasco Ibáñez y los que le representaron en el lance con el señor Silvela, ha estado deliberando largo tiempo y no ha resuelto nada por falta de antecedentes que han sido pedidos por telégrafo á Valencia.

Créese que esos antecedentes llegarán mañana y que el tribunal fallará por la tarde.

—Los coroneles del arma de Caballería se han reunido también en tribunal de honor y han acordado expulsar del cuerpo al coronel señor Bertrán de Lis.

También ha sido expulsado este señor de la Sociedad aristocrática «La Gran Peña».

Visita comentada

La combinación militar

A última hora de esta tarde ha conferenciado el general Weyler con la reina.

La conferencia ha tenido de duración media hora y ha sido muy comentada.

Créese que el marqués de Tenerife habló con la Regente para consultarle la combinación militar que prepara y que probablemente se firmará el miércoles ó el jueves próximos.

La combinación tiene por base la provisión de dos vacantes de generales de división y otras dos de generales de brigada, que corresponden á los cuerpos de Artillería y de Estado Mayor.

Una de las vacantes de Artillería corresponde al coronel señor Salazar y otra á la elección entre los que figuran en el primer tercio de la escala.

Por ahora no se proveerá la vacante de gobernador de Santoña.

El señor Manzano

Mañana saldrá para Barcelona el nuevo gobernador civil de esa provincia don Francisco Manzano.

El presupuesto de Muni

y el proyecto del oro

El ministro de la Gobernación ha dirigido cartas á los diputados ministeriales para que no dejen de asistir á la votación del presupuesto del Muni.

También los senadores han recibido cartas de dicho ministro para que asistan á la votación del proyecto del pago en oro.

Mitín de agricultores

En Palencia se ha verificado un mitín de agricultores, al que se han adherido importantes personalidades, entre ellas la del señor Barrio y Mier.

Los oradores hablaron contra las zonas neutrales, diciendo que sería un privilegio contra Castilla y en pro del contrabando.

JUAN BELLA, HIJO

Afinador de pianos y reparaciones de todas clases.

Subida San Francisco n.º 7.

MIL PESETAS al que presente Cápsulas de Sándalo mejores que las del Doctor Piza de Barcelona, y que curen más pronto y radicalmente todas las enfermedades urinarias. Plaza del Pino, 6, farmacia, Barcelona.

Librería, Papelería,

Centro de Suscripciones, Objetos de escritorio, Objetos para regalos, Estampería, Imprenta y Casa Editorial

DE

Arturo Morera Guijarro

Precioso surtido de calendarios americanos desde 25 céntimos á 15 pesetas uno.

Almanaque Bally Balliere, calendario del Ermitaño (Fray Ramón), Zaragoza (Yagüe) del Principado de Cataluña, dels Pajesos y del Pajés, del Instituto agrícola Catalán de San Isidro.

Bloks, dietarios, agendas, cartaras, carnets de lujo para título de socio, participación de enlace, invitaciones, etc. etc.

Nacimientos desde 50 céntimos á 12 pesetas.

Talonarios de Lotería, Carpetas de cinco cartas y cinco sobres, interior color á 10 céntimos, calendarios de bolsillo de 5 y 10 céntimos.

Angel 16 y 18, Tortosa.

En venta

Lo está una casa situada en el pueblo de Santa Barbara calle del Rosario núm. 13, compuesta de dos pisos y d g ván.

Dará razón del precio el procurador don José Morera, Ancha 19 principal.

Zaragoza, impresor, Ancha, 20 y 22-Tortosa

